Hod 3Hamehem /Iehuha

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 4 (9165). Год издания 40-й.

четверг, 7

ЯНВАРЯ 1971 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

Известный в стране уралмашевский зуборез Я. Маслий недавно побывал в механоинструментальном цехе Новотрубного завода. Он обратил внимание на то-Его удивило и обрадовало, как быстро и красиво работает Иван Петро-

- Вот кому надо подражеты! - сказал уралмашевец.

И. П. Космачев, действительно, замечательный станочник. Он уже выдает продукцию в счет 1977 года!

Большой успех достигнут не случайно. век отлично знает технику, в совершенстве владеет «секретами» мастерства. И все же главное - он чувствует себя настоящим хозяином и действует по-хозяйски: расчетливо и смекалисто,

РАБОЧИЙ, БУДЬ ХОЗЯИНОМ!

понимая, что общий результат складывается из достижений каждого.

Вот почему так актуально звучат слова: «Рабочий, будь хозяиномі». В них заложен глубокий смысл. Они - боевой призывный лозунг, залог нашего быстрейшего продвижения вперед.

Он претворяется в жизнь. Свидетельство тому-многие производственные коллективы города досрочно завершили пятилетние задания. А как же иначе: очень щедрой была восьмая пятилетка на рабочую инициативу

Сейчас всех починов, которые рождались один за другим, и не перечислишь. Например, радует, что на предприятиях множатся лицевые счета экономии; ширится движение бережливых. Зачинателями создания лицевых счетов стали рабочие - трубоэлектросварщики из бригады Т. П. Дорофеева со Старотрубного завода.

Весомый экономический эффект дало расширение зон обслуживания на динасовом заводе росла на 1,2 процента.

Как же начиналось движение? Машинисты конусной дробилки дробильно - сортировочной фабрики А. Т. Светлакова и Т. М. Еловикова взялись дополнительно обслуживать четвертый конвейер. Их примеру последовали другие.

четыре работника меньше, а перерабатывает кварцита она теперь больше, — говорит ее руководитель Н. Е. Светлаков.

Короче, устойчивый темп роста производительности труда, культура производства зависят от рабочей инициативы, от того, как хозяйничает каждый на своем месте. К сожалению, можно сослаться и на другие факты. Не изжиты еще нарушения дисциплины, допускается брак. Таким образом, нерадивые работники наносят ущерб не только себе, но и

коллективу. В седьмом цехе хромпикового завода не весьма хвалят газосварщика

И. С. Вострецова. За что хвалить? Восемь суток не появлялся на производстве - задержали в милиции за неприглядное Прогулял поведение. день и слесарь В. И. Котов. Между тем, за это время они могли бы сделать немало полезного и помочь товарищам выпустить больше химикатов для народного хо-

Ближе и ближе знаменательный день - открытие XXIV съезда партии. Лучший подарок рабочего человека - высокопроизводитель н ы й груд, настойчивая борьба за повышение эффективности производства. А это и значит: действовать умело, рачительно, проявлять инициативу и предприимчивость.

Рабочий, будь хозяи-

НАВСТРЕЧУ СЪЕЗДУ

Коллективы ведущих предприятий Москвы включились в предсъездовское социалистическое соревнование и приняли на себя конкретные социалистические обязательства. Рабочие, инженеры, техники и служащие завода «Красный пролетарий» имени А. И. Ефремова обязались досрочно выполнить план I квартала 1971 года и высверхплановой пустить продукции на 120 тыс. частности, досрочно, к 20 марта, поставить станки сельскому хозяйству по плану всего квартала.

ДРУЖЕСКАЯ ВСТРЕЧА

5 января в ЦК КПСС состоялась встреча Генесекретаря ЦК рального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина с Первым секрегарем ЦК ПОРП Э. Гереком и Председателем Совета Министров ПНР П. Ярошевичем. Стороны с глубоким удовлетворением отметили успешное развитие всесторонних связей, объединяющих братские партии и народы СССР и ПНР. Было выражено взаимное стремление углублять политическое, экономическое, научно-техническое, оборонное сотрудничество как на двусторонней основе, так и на многосторонней - в рамках Варшавского Договора и СЭВ.

При обмене мнениями по современным международным вопросам стороны подчеркнули первостепенное значение совместных действий социалистических стран в борьбе против империализма, за укрепление международного мира и КПСС и ПОРП всемерно содейст вовать укреплению единства мирового коммунистического движения на принципах марксизма . ленинизма, пролетарского интернационализма.

советских руководящих деятелей, показавшая полное единство взглядов КПСС и ПОРП. СССР и ПНР по всем обсуждавшимся вопросам, прошла в обстановке сердечной дружбы и братского взаимопонимания.

(TACC).

«Энин-2», так называется первая в СССР установка по прямому преобразованию тепловой энергии в электрическую. Ее расчетная мощность составляет 8000 киловатт.

Экономия от применения установает.

ляет 8000 киловатт,
Экономия от применения установок МГД составляет около
ста граммов условного топлива
на каждый выработанный киловатт-час, При нынешних
масштабах выработки электроэнергии годовая экономия топлива составит десятки миллионов тонн,
На снимке: опытно-промыиленная установка МГД генера-

женная установка МГД генера-

тора. Фото В. КУЗЬМИНА, Фотодроника ТАСС

ХХІУ СЪЕЗАУ КПСС-

ДНИ ОСОБЕННЫЕ — УДАРНЫЕ

Социалистические обязательства коллектива электромашиностроительного завода «Искра»

На 58 процентов должны были увеличить за прошедшее пятилетие производительность труда машиностроители завода «Искра». Задание это они выполнили досрочно, к дню столетия со дня рождения В. И. Ленина.

Досрочно, 25 сентября 1970 года, вавершен пятилетний план по объему производства.

Последний год минувшего пятилетия для коллектива явился периодом дальнейшего повышения культуры производства, совершенствования технологии, освоения новых видов продукции. Так, успешно налажено производство восьми новых типов машин, которые не только более производительны по сравнению с ранее выпускавшимися, но и более надежны в эксплуатации, имеют лучший товарный вид.

Пятилетка вавершена, но трудовая вахта продолжается. Оставшиеся дни

до открытия XXIV съезда КПСС машиностроители объявляют ударными. В честь предстоящего форума нашей партии они обязуются в первом квартале 1971 года:

Повысить производительность труда по сравнению с первым кварталом 1970 года на 6,5 процента.

Сверх плана изготовить 50 электросварочных машин. Кроме того выпустить к дню открытия съезда дополнительно 50 бытовых сварочных трансформаторов «АДЗ-50».

Изготовить опытный образец контактной машины «МТ-810» с новым регулятором повышенной долговечности и

Получить условно-годовую экономию денежных средств от внедрения предложений рационализаторов и изобретателей в сумме 41 тысячи рублей.

Боевой настрой

Василий Иванович был придирчив. Обощел все узлы трубопрокатного агрегата, все прощупал, проверил. Видимо, тревожился, ведь первая смена в новом году, и от нее, как от первого шага, зависит многое.

Мастер успокоился только тогла, когда по роликам калибровочного стана одна за другой покатились грубы.

Эту первую вахту бригада В. И. Белоконь кончила с хорошим настроением — задание перекрыла на 18 процентов. Удача в прошедшие смены января сопутствовала и другим. 102,7 процента — итог работы бригады стана «220», руководимой Р. В. Веренцовым, 110 — в бригаде реечного стана мастера В. В. Блохина. Можно сказать, что предсъездовский вызов прокатчиков пятого цеха принят в первом цехе по-боевому. Это создает уверенность, что обязательства на первый квартал — 1300 тонн продукции сверх планабудут выполнены.

И. ЖДАНОВ. нормировщик.

ВЕРНОСТЬ ТРАДИЦИЯМ

встретил Новый год еще в

А лучшие бригады управ- Новотрубного завода. ления под руководством В. Н. Десяткова, А. М. Се-мерикова, А. Алексеева, В. П. Шилина и других ша-

Коллектив управления тре- гнули в год 1971 еще на неста Востокметаллургмонтаж сколько месяцев раньше. Январь они начали успешно. октябре, опередив почти на Бригада Семерикова, к придва месяца свои обяза- меру, дала за первые пять Годовое задание дней января почти по полперекрыл на тридцать про- торы нормы на монтаже трубопроводов цеха В-1А

> Н. РЯПОСОВ, нештатный корреспондент.

ПО ПРЕДЛОЖЕНИЮ НОВАТОРОВ

В прошлом году инстру. В. И. Тищенко, С. Д. Шлесежеквартально присуж. завода. переходящего в жений. Их направление совершенствование технологии, реконструкция отдель- творческим бригадам. Два дача — 104444 рубля.

сарей централизованного матриц ресчного стана нологи — П. П. Компаниц, рублей.

ментально • механическо- берг. Им присвоено звание му цеху Новотрубного заво- «Лучший рационализатор

ремонтно-механическом Красного знамени предпри- большой. Еще не все оборуятия за рационализацию и дование освоено, не отлаизобретательство. О плодо- жена технология изготовлетворности усилий наших ния деталей. Много сил умельцев говорят цифры: нужно приложить для усоподано более 400 предло вершенствования электроаппаратуры. Такие дела по плечу

ных узлов и электричес- коллектива, в которые вхоких схем, улучшение усло- дят технологи В. И. Тищенвий труда. 295 новшеств ко, Л. III. Соловьева, мас-уже используются. Их от- тер В. Л. Осипова и другие, разработали новую Весомый вклад в эту ко- технологию изготовления пилку внесли электрона- конических шестерен с круледчик М. Н. Заквато- говым вубом — 1100 рубшин, ремонтный слесарь лей экономии— и внедри-А. И. Шулин, бригадир сле- ли новый способ ремонта ремонта А. Ф. Ваулин, тех- экономия составила 1718

Успехи не случайны. Корни их — в ежедневной всего коллектива. Вопросы продвижения новинок решаются на оперативках у начальника цеха. Здесь же анализируются узкие места, обсуждаются трудности, намечаются линии поисков. В цехе имеется электрифицированный стенд, на световом табло которого каждый может в любое время узнать где и у кого находится его предложение. Ветераны ВРИЗа помогают только что ступившим на путь творче-

честь XXIV съезда КПСС 36 наших товарищей взяли личные обязательства: внедрить 123 предложения с экономическим эффектом 23 тысячи рублей. Большая часть этой программы уже выполнена. Наш коллектив подготовит к съезду весомые по-

П. МАРУС, механик цеха.

Нынче в школу рабкоров при редакции городской газеты пришла невысокая, приветливая женщина.

— Очень нравится мне газетная работа, — улыбаясь, сказала Валентина Яковлевна Хлыстова. — Запишите меня. Считаю, это очень важно еще и потому, что в ежедневной заводской стенгазете редактирую один из выпусков. Знания, которые я здесь получу, очень мне HOMOLAT.

Регулярно, два раза в месяц. Хлыстова приходит на занятия. Рабочие завода обратили внимание на то, что в выпусках «За качество» сейчас делается упор на борьбу с недостатками, за улучшение производственных процессов, на обобщение опыта работы. Недаром Хлыстова считается на предприятии лучшим редактором стенной газеты.

Валентина Яковлевна трудится на Старотрубном заво-

ПРИМЕР ВЗЫСКАТЕЛЬНОСТИ

бенно свой трубоволочильный цех. Без отрыва от производства окончила школу рабочей молодежи, а потом вечерний металлургический техникум. Сейчас Валентина Яковлевна — старший контролер отдела технического контроля.

Что характерно для нее? Контролер не голько большое внимание обращает на качество труб - ни один изъян не пройдет незамеченным. Валентина Яковлевна заботится и о том, чтобы строго соблюдалась техноло-

Такое хозяйское отноде почти 30 лет. Отлично знает она производство, осо- шение к производству она прививает своим работникам. В бригаде все ударники коммунистического труда. И уважают коммуниста Хлыстову за принципиальность,

гия,

использовался

непримиримость к недостаткам. Дважды рабочие избирали Валентину Яковлевну депутатом городского Совета, много раз — членом парткома завода. И в прошлом году коммунисты снова

оказали ей доверие, избрав в состав парткома завода.

И. НАУМОВА.

слушатель городской школы рабкоров.



у Владимира Бородина за- ститут. А в труде, в сорев няты — он учится в вечер- новании в честь XXIV нем электромеханическом съезда КПСС — выполнять Слесарь-сбортехникуме. щик завода «Искра» комсомолец В. Бородин наметил себе план роста: сна-

Почти все вечера недели чала техникум, потом иннормы на 110-115 процентов. И у него слово с делом не расходится

Фото Д. КИРЕЕВА.

УТВЕРЛИЛИСЬ во мнении, что телевизионные передачи для изучающих марксистско-ленинскую теорию, безусловно, помощь. Большая и квалифицированная. Но они считают также, что конспективные краткие, беседы, которые длятся 25—30 минут, не имеют цели полностью раскрыть тему, так как за столь короткое время это сделать невозможно. Следовательно, пропагандист, продолжая занятие, должен раскрыть, детализировать теоретические положения, проиллюстрировать их примерами из нашей жизни, показать, как Коммунистическая партия применяет и развивает марксистско-ленинскую теорию в современных условиях.

Для большинства пропагандистов сказанное нюдь не откровение. И тем не менее работа некоторых руководителей школ основ марксизма-ленинизма, особенно молодых, приводит к выводу, что разотдельных занятий, анализ недостатков и упущений необходим. И, конечно, совсем не для того, чтобы подвергнуть критике. пропагандистов, а с единственной целью - помочь.

В четвертом строительном управлении второй год работает теоретический семинар по научному коммунизму. Занимаются в нем мастера, прорабы, начальники участков - люди со средним техническим образованием. Они - не только руководители коллективов, но и воспитатели тру-

Многие пропагандисты НА ЗАНЯТИЯХ В СИСТЕМЕ ПАРТПРОСВЕЩЕНИЯ

на телевизор надейся

В первый понедельник января состоялось очередное занятие семинара. Текоммунизма и научно-техлей, которые будут отве-

литературы не назвал.

Анатолий Федорович дании материально-техни-Бахман, пропагандист (он ческой базы коммунизма. ма его — «Создание мате- работает всего второй год) риально-технической базы и Валентин Петрович Пеш- ющее занятие намечено на ков, секретарь парторганиническая революция». В зации строительного управ- может поправить дело, объполовине тестого вечера ления, слушатель этого се- емные вопросы разделить, началась передача по теле- минара, с замечаниями со- чтобы легче было связать минут. А в начале сельмо- возражения против выво- ми из жизни коллектива. го занятие семинара закон- да, что такое занятие ни- порекомендовать дополничилось. Пропагандист по- чего слушателям не дает. просил после передачи за- Оно - лишь для отчета о изучения, особенно решебеседования на очередном ки состоялось. Если судить пленумов, в индивидуальванятии, наметил слушате- по заданию пропагандиста, ном порядке дать эти зато слушатели в своей бесечать на эти вопросы, наз- де не выйдут за рамки Только тогда развернегся вал страницы учебника. И учебника. И это тем более хотя в программе четко плохо, что каждый груженаписано. что для изуче- ник сегодня, сейчас являсъезда КПСС, котя совер- нической базы коммуниз-

дящихся, агитаторы, разъ- шенно необходимо вновь и ма, пособником проведения главной заботой пропаган-диста должно быть воору-жение их знаниями тео-рии, умением оценивать со-бытия, происходящие в мире, с партийных пози-ций, на практике приме-нять теоретические поле полнительной к учебнику в выполнении главной экономической задачи - соз-

Время еще есть. Следу-18 января, Пропагандист видению. Она длилась 25 гласились. И не высказали их с конкретными фактательную литературу писать три вопроса для со- том, что в намеченные сро- ний партийных съездов и дания каждому слушателю. действительно живая, деловая, основанная на теории беседа о делах, которые ния темы необходимо при- ется активным участником вершит сегодня весь наш влечь материалы XXIII создания материально-тех- народ.

м. ЛАРЬЯНОВСКАЯ.

Репортаж

КОГДА НЕТ

Выездная сессия городского суда в клубе имени Ленина заканчивалась. Нависали в зале слова заместителя про-курора И. И. Ефанова:

...Учитывая прошлую судимость, прошу суд вынести Обедину меру наказания - пять лет лишения свободы.

Зал притих. «Так ему и надо!»--кто-то произнес вполголоса. Предоставили слово обвиняемому: Он нехотя повернулся лицом к людям. Поднял глаза и тут же опустил их. «Совесть всю потерял,-негодовала пожилая женщина. --В глаза посмотреть стыдосуждения, атмосферу сказал, так и не подняв головы:

— Прошу: пять лет ото много. Я столько еще ни разу не сидел.

Зал загудел, как улей. - Может, помиловать

- Чужой ты в горо-

Председательствующий народный судья А. Н. Плысенко объявил, что суд удаляется на совещание.

Прошу разрешения у

2 crp. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 7 января 1971 г.,

Ефанова задать обвиняемому несколько вопросов. Мы напротив друг друга. Вижу колючий. недружелюбный взгляд.

— Сколько вам лет? — Тридцеть два. Мо-

жет, не стоит? — Что?

Писать... В газету. Обедин дрожащими пальцами размял сигарету. Ему как будто не хватало воздуха.

- Успокойтесь, Почему вы просили суд уменьшить срок заклю-

- Смягчающие обстоятельства...

- Kanne?

шества...

полезли. Вскипел...

Листаю материалы дела. В 1958 году Обедин осужден к лишению свободы за хулиганство. Аналогичная мера в 1963 году, затем — в 1966. Через четыре года снова тюремное заключение за кражу личного иму-

Шесть месяцев назад Обедин был освобожден. Семьи у него нет. Сожительствовал с Л. Агапитовой, судимой за мошенничество. Мало было светлых дней в жизни Обедина. Вместо того, чтобы устроиться на работу, он обивал по-DOLN гастрономов.

Жизнь снова вошла разбитую колею. После нескольких предупреждений народный суд приговорил тунеядца к году исправительных работ. Пятую судимость Обедин воспринял как своеобразный «юбилей». В тот же вечер после 7 часов он зашел в магазин № 78 и потребовал водки. Кассир объяснила, что время спиртных напитков вышло. Обедин настаивал. А когда ему сделал замечание пенсионер Г. Исламгалиев, хулиган набросился на него, сбил

Обедин не хотел приззывался подписывать обличающие документы. Но когда виновность была доказана, начал лихорадочно искать смягча-ющие обстоятельства, которые оказались... мыльными музырями.

- Встать: суд идет! И в тишине:

- Именем Российской Советской Социалистической Республики...

В зале около полутора сотен людей. Глаза строгие, открытые.

- ... К четырем годам лишения свободы с отбыванием в исправительно-трудовой

в. спиридонов.

СЛУЧАЕН

вода А. А. Аликин (лекция по телевидению). Занятия в школе по изучению ос-- главный инженер В. Г. Савинов) заранее были перенесены на следуюле по курсу истории КПСС

судить по отметкам в журналах, так оно, пожалуй, и есть. Это - единственные не состоявшиеся заня- телей. тия. Но те же журналы свидетельствуют и о друпосещаемости. В школе, ковначале слушателей факсписков слушателей школ новому, это несподручно, всему партийному бюро.

На заводе технологичес- мер, уже сейчас двое из спросите вы, принципиальнов экономики (пропаган- иболее регулярно посеща- идеологическую пропагандиста, стар- беспокоились о нию щий понедельник. В шко- шего мастера цеха техно- пропагандистов. логического оборудования ся проверка, перенесли за- тем, что им не интересно, подсказать,

го состава бюро. Как же самостоятельно не продумали всего. Напри- Где же в таком случае,

кого оборудования - четы- этих выбывших слушате- ность? Ее не видно. Секрере политшколы. В поне- лей сами назначены пропа- тарь партбюро откровенно дельник, 4 января, здесь гандистами, других пред призналась, что не будь должны были пройти заня- полагают назначить в толь- проверки, занятие состоятия. Но состоялись они ко что организующуюся (!) лось бы, отразившись на только в одной из школ, на предприятии комсомоль- качестве знаний. Состоякоторую ведет директор за- скую политсеть, третьи не лось бы оно и в школе по смогут посещать занятий изучению истории КПСС, по состоянию здоровья. Из если бы партбюро и в ча-12 оставшихся в списке на- стности отвечающий за ют занятия 6-8 человек. М. И. Зайцев (кстати, забо-Можно отметить, по мне- лел именно он) заранее по-

Людмила Андреевна Физаболел пропагандист. В А. И. Сапожкову, мас- надеева на заволе человек школе по изучению полит- теров того же цеха С. И. новый. Она молодой проэкономии капитализма в Юденкову, Г. С. Букрину, пагандист и молодой сек-этот день кое-кому из слу- контролера А. П. Селезне- ретарь партбюро. И ее приретарь партбюро. И ее пришателей понадобилось сроч- ву. Они хорошо ведут кон- знание в том, что она пока но сходить за детьми, дру- спекты, активно участвуют не видит пути повышения гие работали во вторую в обсуждении тем. Не уча качества занятий - мож смену, третьи просто не ствуют в занятиях мастера но понять. Но ведь она в явились, остальные плохо цеха телеантенн Н. А. Ве- бюро не единственный комподготовились. Как види- ричева, Н. К. Белозерова, мунист. Здесь остались те, веселого мало. Вот по- Н. М. Некрасова. Пропуски опытные люди из прежних чему, узнав, что намечает- занятий они объясняют составов бюро. Могли бы что качестчто они уже знакомы с те- ву занятий хороший по-Секретарь партбюро за- мой. Что же, возможно, мощник — партийный конвода Людмила Андреевна для слушателей со средне- троль. Они могли бы профинадеева (она же пропа- техническим образованием вести взаимопроверки по гандист в последней шко- может не подойти форма школам. Не ради внушеле), признавая этот факт подачи материала, возмож- ний, а ради передачи опызанятий, склонна но, они на этом уровне с та. А опыт кое какой в поотносить его все-таки к ним знакомы (что не отри- литшколах на заводе есть. разряду случайных. Если цает и пропагандист). Но Взять хотя бы школу, коэто еще раз подтверждает торой руководит директор непродуманность при со завода. Старостой в этой ставлении списков слуша- школе — Л. С. Протасова. Если случается, что у про-Однако это дело прош- пагандиста в назначенный лое. Оно на совести бывше- день нет времени, староста высоком качестве занятий. сейчас поправляются его собеседования по вопросам, Начинается это с низкой ошибки? Пожалуй, никак. которые ранее давались Если директор завода и пропагандистом. И занятия торой руководит Л. А. Фи- главный инженер, проводя эти, при хорошей подготовнадеева, из 17 записанных занятия с руководителями ленности слушателей, проучастков, еще могут опе- ходят неплохо. Почему же тически остается 12. «Вы- реться на свое администра- у членов бюро не появибывшие» - вовсе не вы- тивное положение, Фина- лось желания помочь секбывшие. При составлении деевой, человеку на заводе ретарю? Этот вопрос 🐗

B. XAHOR.

ЗА СТРАНИЦАМИ ЛЕТ

Е. ОРЛОВ, МАСТЕР СМЕНЫ ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ динасового завода

динасовый завод. Постави- нурова. ли во главе смены помольно-формовочного переде- циативу рабочих, ла в первом цехе. С этим щихся трудиться более проколлективом начинал пяти- изводительно и экономичлетку, вместе и закончили но? Когда на заводе в честь

спроси вот прессовщика ре- вов случая, чтобы мы не спра- обязанности ем. Пятилетку закончили, не высвободилось по рабочимея на счету многие сот-чему. ни тонн продукции сверх плана. И это несмотря на тились в прошедшем пяти- пряжением. При сменном то, что работаем зачастую летии и по техническому заданий 107 тонн сырца в меньшим числом.

Абдулманов, трудиться мо- сортировочной фабрики, исвич, когда требуется, обслу- рья, а значит и улучшились впредь.

Порой и не замечаешь, живает два, а то и три как летит время. Давно ли, пресса. Отменно работают кажется, это было, когда съемщицы сырца из его после окончания Богдано- бригады Эмма Прокопьевна вичского горнокерамичес- Закутаева, Люсия Курбановкого техникума приехал на на Салихова, Гульчира Шай-

А разве обойдешь инистремястолетия со дня рождения Каждый год для нас ос- В. И. Ленина проводился щиц сырца от нелегкого тался чем-то памятным. А смотр по изысканию резерпроизводительности вольверных прессов М. Д. труда, бегунщик размоль-Абдулманова, или кого дру- ных бегунов Юрий Подгоргого из ветеранов, назовет нов совместно с бегунщикав первую очередь 1967-й, ми других смен выступил с Тогда нам присвоили звание инициативой расширить зоколлектива имени 50-летия ну обслуживания. Они взя-Советской власти. Не было ли на себя дополнительно элеваторщис месячным задани- ков. В итоге в каждой сме-

Добрые перемены наме-С такими мастерами, как ском на заводе дробильно-

На смену импортным, устаревшей конструкции смесителям начали поступать отечественные марки «СМ-Производительность их раза в полтора вы-

условия труда: меньше стало шуму, запыленности.

Кроме того, они более компактны, герметизированы, удобны в эксплуатации. Из шести агрегатов два уже заменены.

По достоинству мы оценили других новоселов передела - автоматические съемники сырца. Если до внедрения автомата бригада, обслуживающая револьверный пресс, состояла из четырех человек, то сейчас — из двух: прессовщика и накладчицы рамок. Автоматы, а их у нас два, уже высвобождают съемтруда.

Что ж, такие добрые перемены нас, безусловно, радуют. Радует и то, что справились успешно мы и с обязательствами на 1970 принятыми ххіV съезда КПСС. Готовимся принять повышенные обязательства и на предсъездовские дни 1971 года. И тоже уверен, что справимся, так как в новом году трудимся с тем же наоснащению передела. С пу-, первый день наступившего года выдали, к примеру, 120 тонн, в следующий -Минильян. Дмитрие- чезли у нас дробилки сы- 114. Так будем трудиться и

труд нужно

надо уважать, любить свою лярные работы профессию. А любить, я еще три месяца назад. считаю — значит выполнять все последовательно и рым руководит Давыдов, тщательно, не переделывать наклеил на полы полихлородно и то же по несколь- виниловую плитку, а плин-

равлении получается. Ве- стали прибивать. Прибивадем мы отделку поликли- ют их плотники только сейники на Динасе с. июня. Много раз начинали ее и вательно, снова дополнибросали. И вот сейчас, когда, видимо, решили ее все плинтусов, подкраска стен. дошла, наконец, очередь до покрас- лян мозаичный пол, а ки помещения. Но ведь плинтусов нет до сих пор. произволить ее при таком состоянии нельзя: еще не поставлены сантехнические фаянсовые приборы, двери уже красим, а ручек Ha них нет. На окнах отсутствуют шпингалеты. Когда оплате не принимается. мы прошпаклевали двери, плотники принялись врезать замки. Шпаклевку от-

Чтобы хорошо строить, тем, можно было все сто- делка, ведет

Участок спецработ, кототусы, по каким-то непонят-А что у нас в первом уп- ным мотивам, рабочие не час, после покраски. Следотельная работа: подмазка

В вестибюле давно сде-Хотя я уверен, что деньги за них участок спецраполучил потому что мозаичный пол без пементных плинтусов считается не готовым и к

Совершенно не понятно, как мирятся с подобной неразберихой руководители бивают, значит нам допол- СУ № 1. Ведь каждая, данительная работа. Между же самая маленькая недо-

сделать пускового объекта.

— ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Хочется также обратить внимание на обеспечение инструменотделочников том. К примеру, сколько я ни просил, чтобы сделали большие металлические лари для хранения цемента и алебастра, легкие мештукатурные таллические ящики, легкие деревянные стремянки, такие, отделочников СУ No сдвигов никаких нет.

Разве это хозяйское отношение к делу! Нужно навести порядок на объектах, делать все последовательно, до конца, обеспечить отделочников инструментом. И выиграют от этого все: и управление, и мы, рабочие, и, конечно же, само строительство, его темпы и качество.

в. филимонов, бригадир отделочняков CY Nº 1.

lod shamehem Aeruka DIE ELIAHOS

№МЫ ЗВОНИМ из проходной.

Так называлась критическая заметка, опубликованная в газете № 255 от 24 декабря. В ней говорилось о том, что уже полгода в магазене № 19 не работает телефон.

Начальнив городского узда связи С. К. Ожигов, сообщил редакции, что в магазине телефон установ-

∗НА ЛОШАДКЕ пенсией.

На заметку под таким названием. опубликованвую 26 декабря прошлого года, ответил редакции нагородского узла мальник связи С. К. Ожигов: «График выплаты пенсий гражданам, проживающим на территории третьего отделения совхоза, с горсобесом согласован».

письмо не опубликовано

От рабочих Новотрубного завода тов. Чижова, Кинева, Черноскутовой и других поступила жалоба на то, что 2 декабря 1970 года был нарушен график движения автобусом № 35-13 по маршруту № 10. «Факты подтвердились, сообщила редакции начальник автобусной станцин Е. Багаева. — Водитель И. Аминов предупреж-



На трудовую дорогу его вывело ремесленное училище. В третий цех Новотрубного завода А. М. Глень пришел в 1948 году. С тех пор и верен коллективу этого цеха токарь-универсал.

В минувшем году Аркадию Михайловичу вручили Юбилейную ленинскую медаль. Высокую награду он получил заслуженно. Личную пятилетку А. М. Глень завершил еще в октябре 1969 года. Есть чем встречать ветерану XXIV съезд КПСС.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

MACTEPCTBO и фантазия

тысячи земляков, целый ме- мой взгляд, картин «Сказ сяц жил под впечатлением П. П. Бажова». Картина с выставки больших художни- большим художественным ков России. И вот опять я вкусом и мастерством впихожу по знакомым запам сана в причудливое ожере-Дворца культуры металлур- лье узорной вязи резьбы по гов, живу, дышу поэзией дереву, лишний раз подчеркрасоты и фантазии, снова кивая самобытную архитек-от души восхищаюсь мас- туру уральской деревни. В терством рук, на этот раз этом произведении удивипервоуральца Михаила Григорьевича Храмцова. Это не скульптуры и привычные полотна, а чудесные поделки из материала, дарованного самой природой.

Обыкновенные серые пни и корни, кора разных деревьев и зеленые лишайники ожили, заговорили под умелой рукой художника, превратились в сказочные, лирические и героические персонажи, воспевая красо- зяйку. ту русской природы, челотруда, героическое прошлое города. Каждый экспонат,

восемьдесят - затейливая композиция, изумительная по исполнению картина жизни, результат поиска и находок автора, кропотливого многолетнего сок и света, бесшабашной труда. Словно живая мчит- удали русской в замыслося, вылетев из трубы, куда- ватых коленцах старика и то по своим темным делам старухи, лихо отплясываю-Баба-Яга, под дубом ходит щих вихревую пляску! Скокот ученый и длинноногий лько юмора, блеска, веселья журавль старательно и любезно тянет из горла волка кусочков обыкновенной козастрявшую кость. Хитро ры и бересты. смотрит на человека плутоватый «Лесовик». Зато «Ко- что у всех этих пней и корнек-Горбунок», ца», «Голова великана» — пах у них особый, и разные истинное торжество спра- лица: стоит к ним лишь осведливости. С особым инте- торожно прикоснуться. Сотресом смотрится в этом ни, тысячи первоуральцев и

Только недавно, я, как и разделе одна из лучших, на тельно емко уложились все краски лета, резных наличников и крылечек, зеленых солнечных полей, светлой улицы, лиц и нарядов. Вошли, срослись с ним прозрачная чистота уральской поэзии, ее волнующая яркость и образность. Идет по тропинке к солнцу старый Данила-мастер, ведет за руку красавицу-внучкубудущую Медной горы хо-

- Изумительної — Молодец, Храмцов! восклицают многочисленные а их посетители, рассматривая пирические зарисовки, такие, как «Седой Урал», «После дождя», «Пейзаж» и особенно «Эх, топни нога, не жарезультат лей сапога!» Сколько кра-

И мне начинает казаться, «Жар-пти- ней свой особый мир, и за-

гостей из других городов просмотрели творения рук М. Г. Храмцова, оставляя в книге отзывов горячую признательность и благодарность художнику. Пишут учителя и школьники, рабочие и интеллигенты, отдельные жители и целые коллективы: учителя школы № 32, ансамбли «Виола» и «Уральская рябинушка», цирковая студия, школа рабочей молодежи № 9. Желает удач автору семья Мочаловых, супруги Святкины, шестиклассичиа Наташа Си-Общее всех, думаю, наиболее верно выразили туристы из Красноуфимска и школьники 8 класса школы Nº 173 города Свердловска. Вот, что они записали:

«Выставка изумительна! Все сделано с большим жудожественным вкусом, чувством прекрасного, фантазией. Спасибо вам, Храмцов, от души!».

> A. MECTOB, нештатный корреспондент.

Телевизионные заботы

Год от года на автобусных остановках Линаса увеличивается число пассажиров с тяжелыми поклажами - радиоприемника. ми и телевизорами. Количество их растет, а ремонтной базы в поселке нет. Вот и приходится огнеупорщикам преодолевать нелегкие маршруты до городского телевизионного ате-

Правда, телемастера из Первоуральска часто выезбыть с той техникой, которую нельзя исправить на

Шесть лет назад на Динасе была организована мастерская. Сейчас, когда необходимость в ремонте стала острей, ее нет.

А. ЧЕРЕПАНОВ.

ОТ РЕДАКЦИИ: Начальник телеателье Н. А. Дзюба, отвечая на вопросы корреспондента, ска-

- Мы можем организовать на Динасе филиал телеателье, если нам выделят помещение. Сейчас ваказчики могут использо-вать для доставки домашней техники наши специальные машины.

3 стр. под знаменем ленина 7 января 1971 г. № 4

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ВЕТСТВЕННОСТЬ~ НА ВАШИНГТОНЕ

жерс вновь ватронул проб- летчики, бождения этих летчиков, пленных 1949 года, «достоинстве человека.

вигать свои требования в

лему, которая волнует сей- обороны ДРВ над террито- дарственного секретаря и нального фронта Освобожчас многих американцев, рией республики, не явля- послушно следующей за дения Вьетнама. В тех слу-Роджерс говорил о несколь- ются военнопленными в ним американской пропа- чаях, когда она не хочет жих сотнях американских том смысле, в каком это ганды не выдерживают делать это сама, она пере-летчиков, сбитых над Де- понимается — Женевской критики. Всему миру изве- дает пленных сайгонским мократической Республи- конвенцией. Ведь между стно, что США совершали вооруженных силам, снова кой Вьетнам. Требуя осво- США и ДРВ нет состояния и продолжают совершать нарушая тем самым конвойны в международно- в Индокитае тяжкие пре- венцию, запрещающую по-Роджерс толковал о меже юридическом смысле. Бом- ступления против между добную передачу. Что ка-дународном праве, Женев- бардировки территории народного права, норм и сается раненых пленных, ской конвенции о военно- ДРВ американской авиа- обычаев ведения войны, то их, как правило, добивацией преступны вдвойне, законов человечности.

секретарь США Род- моральных. Американские и в этом отношении пре- способами уничтожает взясбитые силами тензии американского госу. тых в плен бойцов Нацио-

ОСУДАРСТВЕННЫЙ юридических, ни тем более, «достоинстве человека», то ню, иными варварскими ют и американцы, и сай-

отношении летчиков, нахо- ной стороны, той самой, на Южном Вьетнаме амери- тае, власти ДРВ проявля. ДРВ. дящихся ныне в ДРВ? Та- которой пытался спекули- канская военщина чинит ют гуманность в отноше- вл. морев, ких оснований нет — ни ровать Роджерс, толкуя о массовые расстрелы и рез- нии интернированных аме- комментатор АЦН.

риканских летчиков. Им обеспечивается медицинское обслуживание, они пользуются соответствующими условиями жизни. Несколько человек из них вернулись в США. Есть кардинальный спо-

соб разрешить проблему летчиков, как и многие другие важные проблемы. Для этого надо прекратить американскую агрессию против народа Вьетнама.

Как показывают события последних недель, Вашингтон не намерен вступать на этот единственно разумный нстве человека». Они представляют собой И уж если говорить о гонцы. путь. Продолжая эскала-Есть ли у Вашингтона просто-напросто акты меж- Женевской конвенции, то Несмотря на многочис. цию безрассудства, США какие-либо основания выд- дународного бандитизма. известно, что во время ши- ленные военные преступ- совершают новые акты воз-Что же касается мораль- роких военных операций в ления Пентагона в Индоки- душной агрессии против



десять дней веселья

В первый день Нового гока Дворец культуры металпрогов принимал гостей восемьсот детей из международного лагеря «Спутник» Свердловска. Первоуральцы радушно встретили юных гостей — великоленный Дворец с огромной елной целый день был в их распоряжении (фото слева). Ежедневно во Дворце проходит по три утренника, но три больших новогодних представления. в которых занято сто самодеятельных артистов школьного сектора. А добрый, веселый Дед Моуже не первый десяток лет тридцать восемь тысяч (снимок справа).

Более двух тысяч детей

ров уже знаком ребятам: веселятся ежедневно у кра-Михаил Григорьевич Храм- савицы-елки. За дни каницов выступает в этой роли кул во Дворце побывают школьников.

фото Д. КИРЕЕВА.

Праздник продолжается

Ежедневно в клубе Старо- раза гостеприимно встречатрубного завода празднич- ет не только детей трудя-

ная елка два, а то и три щихся предприятия, но и других организаций города рой. Победили команды четвертого от-

Участники художественной самодеятельности и детский сектор клуба подготовили интересную, содержательную праздничную программу. Для ребят организуются экскурсии по городу, поездки на базу «Сосновый бор».

в. коротаева, методист Дома пионеров.

ряда пионерского лагеря и двадцать первой школы. Они были награждены

зимнем парке

культуры и отдыха. Многолюдно в нем и зимой. Сей- «Зимушка зима». Админист- ва. Ее время — 12 мин. 15 час здесь можно взять лы- рация парка совместно с секунд. У мужчин 5 км выжи напрокат, прокатиться ДСО «Спартак» провели со- играл В. Шатский (горгаз). с головокружительного ат- ревнования. Приз — хрус- В ближайшие месяцы затракциона «Ледянка» на тальный кубок — вручен планировано провести масспециальных лотках. Для команде горгаза. Трехкило- совые гулянья, посвященребят создан санный поезд, метровую дистанцию быст- ные Дию Советской Армии, в детском городке организо- рее всех прошла работница проводам уральской зимы. ваны две катушки-ледянки. завода технологического Недавно прошел праздник оборудования А. Абросимо-

дыха прошла традиционная саночная кожаным мячом и настольной игрой

А. СТОЛБОВ. директор парка.

РАСТЕТ ЧИСЛО ДОБРЫХ УСЛУГ

Для самых маленьких

эстафета, в которой приняли участие октябрята школ № 2, 3, 21 и пионерского лагеря треста. Уралтяжтрубст-

Излюбленным местом от-

дыха стал городской парк

В центральном парке культуры и от-

В салоне полуфабрикатов фабрики бытового обслуживания им. 1 Мая выполняется новый вид заказов. Опытный скорняк Валентина Петровна Рогачева сможет перешить старую меховую шубу на детскую, отремонтировать поношенное изделие, сшить меховоротник.

Здесь же работают швеи Валентина Сапегина и Любовь Бархатова. Они специализируются на выпуске головных уборов, меховых шапок, пляп из пальтовой ткани и заготовок из фетра, шапочек из болоньи. Их изделия пользуются большой популярностью у первоуральнев.

Сложный мир человека

В нашем городе гостит доктор медицинских наук, врач-физиолог Рудольф Александрович Шабунин. Он читает интересные лекции на темы: «Слово лечит, слово — ранит» и «Характер и темперамент человека».

Беседы Рудольфа Александровича чах на 1971 год. чат понимать людей, их характеры,

Р. А. Шабунин выступил в парткоме подняты! Новый год по мо-Новотрубного завода, в третьем обще- сковскому житии хромпикового завода, в магази- встречали на улице у елки не «Обувь» и в других организациях. и костра.

> м. троянова, ответственный секретарь общества «Знание».

Коротко о разном

новый год У КОСТРА

База отдыха Старотрубного завода «Сосновый борь в предновогодний день принимала трудящихся ремонтно-строительного цеха с семьями. Хлебом и солью встречала отдыхающих Снегурочка, в роли которой была маляр Т. М. Ершова. Новогодний тост произнес начальник цеха А. Д. Кильдюшкин. Он отметил успехи коллектива в 1970 году, говорил о зада-

Но вот и Новый, 1971 раскрывают внутренний мир человека. год! Бокалы шампанского времени все

> А. ШАБУРОВА, председатель женсовета цеха.

BHUMAHUE: ГРИПП! (ARESERENDENSEEDENS

колько их типов и подти- щее недомогание. Затем -TODOTO тип.

ваний, которое вызывают мы которой — озноб, повирусы. Существует нес- вышение температуры, обпов. Всякое появление но- насморк, сухой кашель, вой разновидности вируса сильные головные боли, влечет массовые заболева. чувство ломоты во всем тения. Это объясняется тем, ле. Такое состояние длится невосприимчивость обычно 5-7 дней. Потом дениях). организма человека к од- при соблюдении постельноному типу вируса гриппа го режима и правильном не предохраняет его от за- лечении самочувствие улучболевания, виновником ко- шается. Однако не всегда является другой грипп протекает так гладко. Он коварен осложнени- отгородить его постель за-Грипп очень легко пере- ями: затяжным бронхи- навеской, простыней или ается от больного челове- том, воспалением легких ширмой. Больному надо дается от больного челове- том, воспалением легких ка здоровым: вирус при или придаточных пазух норазговоре, кашле, чихании ся, заболеванием ушей, раз- тенце, носовые платки. Порассеивается по воздуху на личными нарушениями де- суду следует мыть горячей

дистыми и другими хроническими заболеваниями. Им нужно во время массовой вспышки гриппа реже бывать в многолюдных местах (в магазинах, автобусах, зрелищных учреж-

В случае заболевания гриппом надо вызвать врача на дом. Больного следует немедленно отделить от остальных членов семьи, выделить отдельные полорасстоянии до 3,5 метра. нтельности нервной систе- водой с мылом и содой. В

COBETYET BPAY

необходимо помещении ГРИПП — одно из наиболее распространенособенно велика в первые для детей и для людей, то проветривать, мыть пол
ных инфекционных заболе2—3 дня болезни, симптострадающих сердечно-сосураствором. Чтобы предотвратить рассеивание инфекции при кашле, надо закрывать нос и рот платком. Тем, кто ухаживает за больным, необходимо часто мыть руки с мылом. Хорошим средством защиты служит четырехслойная марлевая маска, которую надевают на лицо, закрывая нос и рот. Во время массовой вспышки гриппа марлевые маски необходимо носить всем работникам торговой сети, транспорта, ларикмахерских, лечебных учреждений.

> Ф. ЕЛИСЕЕВА, врач санэпидстанции.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Широкоэкранный фильм «Приключения в загородном доме». Сеансы: 9, 11, 1,

3, 5, 7, 9 час. вечера. КИНОТЕАТР «КОСМОС». Художественный фильм «Эти невинные забавы». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК» (Динас). Художественный фильм «Красное и золотое». Сеансы: 5-30, 7, 9 час. вечера. Для детей «О тех, кто украл Луну». Начало в 3 часа дня.

КЛУБ СТЗ. Художественный фильм «Испорченная девчонка». Сеансы: 5-20, 7, 9 час. вечера. Для детей «Орлы рано взлетают». Начало в 1 и 3 часа дня.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

8 января. Новогодний вечер отдыха молодежи общежитий. Начало в 19 часов.

9 января. Вечер отдыха цеха № 8. Начало в 19 часов. 11 января. Клуб ветеранов труда. Новогодний вечер отдыха. Начало в 12^7 часов.

13 января. Клуб «Патриот», «Подрывная деятель-ность империалистических разведок против СССР и за-дачи позышения бдительности советских людей», Кино-фильм «Кинокамера обвиняет», Начало в 19 часов 30

15 января. Тематический вечер-рассказ «Жизнь яркая, як пламя». Я. М. Свердлов, Начало в 19 часов 30

16 января. Спектакль Свердловского драматического театра «Николай Леонтьев». Начало в 19 часов 30 минут. 17 января, Воскресный кинолекторий «Для вашего здоровья». Лекция «Тигиена девушки, женщины». Кино-фильмы: «Рястра ченная юность», «Прислушайтесь, женщины», «Преступное легкомыслие». Начало в 12

19 января Клуб женщин «Ивушка». Вечер отдыха. Начало в 19 часов.

20 января. Театр чтеца. Мария Забулис, Начало в 19 часов 30 мигут.

21 января Спектакль театра Ленинского комсомола «Московстие каникулы». Начало в 19 часов 30 минут. 22 января Тєматический вечер трудящихся цеха № 2 «Я славлю рабочие рузи». Начало в 19 часов.

25 января. Спектакль театра Ленинского комсомола «Одной любовью меньше». Начало в 19 часов.

26 января. Клуб женшин «Ивушка» «Пять минут на быт». Начало в 19 часов.
26 января. Тематический вечер «И лесня, и стих». Начало в 19 часов 30 минут.

28 января. Вечер отдыха смены «Д» цеха № 7. Нача-ло в 19 часов. 30 ян аря. Спектакль Свердловского драматического театра «Вкус черешни». Лирическая комедия в 2-х актах.

УЧАСТКУ № 5 ТРЕСТА УРАЛ-ЧЕРМЕТРЕМОНТ ПРИ НОВОТРУБНОМ ЗАВОДЕ

ТРЕБУЮТСЯ

мастер по монтажу металлоконструкций, штукатуры-маляры: маляры-высотники, плотники, мозаичники, кро-вельщики по мягкой кровле, жестянщик, тракторист, бетонщики, электрогазосваршчки, монгажники, камен-

Обращаться по телефонам: 23-28, 35-69.

Администрация и общественные организации трубо-окатного цеха № 1 Новогрубного завода с глубоми прискорбием извещают о преждевременной смерти быв-шего мастера цеха

БЕЙНИСОВИЧ

Михаила Львовича и выражают соболезнование родным и близким покой-

приходите, звоните, пишите



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15.72, зам. редактора — 2-2-20.6, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизии —2-52-83, экономический отдел —2-53-47, номический отдел —2-52-83, 9ко-отдел писем —2-52-21, кор-ректорская —2-35-62, бухгал-тер —2-53-71, директор типо-графии —2-46-55,